

SUSCRIPCIÓN

En la capital, un mes, pesetas 1'25
Fuera de la capital, trimes. 1'25
Portugal, trimestre, 1'25
Demás países extranjeros, 5'00
Ultra mar, 9'00
Número atrasado, 0'10
PAGO AL PLANTADO.

Teléfono número 88.

EDICIÓN DE LA TARDE**EL NOTICIERO..**
DIARIO ILUSTRADO
es el periódico de más circulación
en la región.**EL GLOBULO ROJO**

Podioso antinómico, preparación
ferruginea del Ldo. D. Avilino Ruiz
Capi las curas radicales de la anemia,
crosis, debilidad general en
hombres, mujeres y niños.—Por ma-
yor G. G. Capellanes, 1, autor, San-
lago, 2, Madrid. En Salamanca, Or-
tiz Uríña & Hijos de Villar.

NUEVA CAMISERIA DE ERANA
SUCESSOR DE J. MAÑOSA

Se refecciona toda clase de ropa blanca
para señoras, caballeros y niños. Camisas y
calzoncillos a medida. S. a mitad compo-
nencias. Gran surtidor en cuellos y puños, gé-
neros blancos y de punto.

Precios sin competencia.

Plaza Mayor, 6, Sa amaneca
Entre la sombrerería de Tito y de Luis
Nava)

TRIBUNA POPULAR

DE LA RIBERA.
No hace aún muchos años, era
esta región la más hermosa, fértil y
rica de la provincia. El limonero y el
beranjo, la vid y el almendro, los
prados y la huerta, daban abundantes
produtos a los habitantes de estos
egresos campos. Pero la riqueza
principal del país estaba en el vino.
El flexera, importada de Portugal,
destruyó bien pronto esta riqueza.

y con ella la felicidad de multitud
de familias, que reducidas á la
miseria, prefirieron la emigración á las
Repúblicas americanas, á morir de
hambre en un lugar donde habían
poseído una fortuna modesta, sí, pero
suficiente para vivir con holgura.

Desde que la plaga filoxérica se
extendió por estas campañas, ha tenido
este partido muchos representantes
en Cortes y en la Diputación pro-
vincial; pero sin intención de molestar
á nadie, justo es manifestar que
bien poco han hecho por estos pue-
blos, pues algunos hay, como Aldea-
dávila, que, á pesar de hacer diez
años que vió desaparecer sus maje-
lares, solamente uno consignó que
se le condonaran 9.000 pesetas de la
contribución.

Echándose en brazos de la usura
y sufriendo penalidades y privacio-
nes sin cuento, habían logrado estas
pobres gentes sustituir algunas, muy
pocas, cepas filoxeradas, por otras
americanas; pero la desgracia, que
parece haber dirigido la proa, no
ha cesado á su de perseguiros, y en
menos de ocho días, y efecto sin duda
de las tormentas pasadas, se han tro-
cado en amarillentas las verdes hojas
de las viñas, y los racimos que las
plantas reposadas sobre entablan en
gran abundancia, se han secado por
completo, se obvió la ausencia.

La cosecha, pues, está á soluta-
mente perdida, y la situación de este
país no puede ser más afectiva ni más
triste.

Ahora que la R. ibérica tiene un re-
presentante joven, lleno de energías
y de entusiasmo, que ama á su país y
que por su filiación política puede
mucho hacer por sus paisanos, y que
no ha menor para favorecerlos de
nuestras indicaciones, esperamos que
ponga de su parte todos los medios
para remediar en lo posible tanta ca-
lamidad y tanta desdicha.

FILI.
Aldea d'Avila 28 Julio 1901.

**DIARIO IMPARIAL DE LA NOCHE**

(10 EDICIONES DIARIAS)

ANUNCIOS

En 4^a planta, 0'10 de peseta la libra de
12 cigarras.
En 3^a planta (después del pie de impresión)
á 0'25 de peseta la libra.
En 1^a planta 1'00 peseta la libra.
Gestillas en 3^a planta, 0'50 pesetas libras
Comisionados, 1'00 peseta la libra.
Baquetas de definición desde 5 pesos
do 10^a grado y adelante, 10'00
en orden al notario o oficina
Oficinas y talleres: calle de Caleros 9

MERCADO TRIGUERO

(POR TELEGRAFO)

Barcelona 1, 10'30.

Ayer se realizaron algunas opera-
ciones de trigos canadeles de 46'50 á
47' reales fanega, sobre vagón.De Salamanca se ofrece á 46'50 y
de Almudever de 18 á 22 pesetas los
100 kilogramos.—Roldós.**SANTORAL Y GULTOS**Mañana: Nuestra Señora de los Ángeles,
San Pedro abad y San Máximo.CULTOS.—Iglesia conventual de San
Esteban.—Continúan los cultos auxiliados,
predicando el R. P. Fr. Basilio Flores.Olería.—Primer viernes de mes. Misas
rezadas desde las cinco. La comunión ge-
ne al santo á las doce. Por la tarde, á las
seis y media, los ejercicios de costumbre.Convento de la Madre de Dios.—Fiesta
del Jubileo de la Purificación. A las siete
de la mañana misa de co-munión. A las diez
y media, misa solemne con S. D. M. expues-
to y sermón que predicará un R. P. Capu-
chino. Por la tarde, á las seis, visita,
rosa y salve á la Santísima Virgen.**OS PROYECTOS**

(POR TELEGRIFO)

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 1, 10'45

El ministro de la Gobernación ha
recibido el proyecto redactado por
Moret acerca de las huelgas.Tanto éste como el presentado por
el ministro de Estado sobre la emi-
gración, han pasado á estudio de la
Comisión de reformas sociales.—

Palma.—Se celebra el día 12

entre los torbellinos de espuma del torrente con todos los que en

él se encontraban.

Ningún otro incidente vino á turbar el resto del viaje de
nuestros fugitivos. Solamente un día silbaron algunas balas so-
bre sus cabezas, pero éstas habían sido enviadas por blancos,por tramperos que, con la esperanza de arrebatarles sus pieles,
habían seguido la pista de los dos falsos grizzlies.Farandoul, comprendiendo el error, se apresuró á hacer se-
ñas; á la vista de la bandera parlante enarbolada por un osito
que hablaba inglés y español, los tramperos admirados cesaron
el fuego.Pronto se entendieron. Los tramperos les hicieron saber que
se encontraban en medio de Sierra Verde, en el estado de Nue-
vo México; uno de ellos se ofreció a conducirlos en dos días á
Santa Fe, capital del Estado. Este ofrecimiento fué aceptado, y
dos días después la ciudad de Santa Fe veía entrar con admira-
ción en sus muros dos osos que llevaban carabina á la bandole-
ra. Cuando la verdad fué conocida, los dos osos llegaron á ser los
héroes de la ciudad. Los banqueros se apresuraron a poner sus
cajas á disposición de Farandoul, mientras el Banco de N. W.
York le envía fondos.Lo primero que hizo Farandoul fué telegrafiar á Mandibul á
Salt Lake City. La respuesta no se hizo esperar. Mandibul y sus
compañeros, al tener noticia de la desaparición de su jefe, se ha-
bían marchado abandonando á sus esposas. Trabadeo mismo ha-
bía abandonado su alojamiento y sus negras.Entre los torbellinos de espuma del torrente con todos los que en
él se encontraban.Ningún otro incidente vino á turbar el resto del viaje de
nuestros fugitivos. Solamente un día silbaron algunas balas so-
bre sus cabezas, pero éstas habían sido enviadas por blancos,por tramperos que, con la esperanza de arrebatarles sus pieles,
habían seguido la pista de los dos falsos grizzlies.

sus comités y el teógrafo, la joven morena se entretenía en ha-
cerse fotografiar por los artistas de Santa Fe, per suscripción en-
tre los vecinos. La luna que se eleva amaba las artes; un artista
americano de la escuela de los sensacionistas, le hizo un retrato
al óleo; durante las sesiones, este artista se gozaba por celo de es-
cuela en criticar las pinturas, por las cuales Farandoul había
declarado su amor á lo joven apache, y arrojaba así en su cora-
zón los primeros gérmenes del disentimiento que debían estallar
más tarde.

Entre tanto la emoción causada en los Estados Unidos por la
cuestión entre Farandoul y Mandibul, había dado por resultado
instruir á Mandibul y á su gente de la suerte de su capitán. Ha-
cía tres meses que los bravos macacos que habían partido en
busca de Farandoul, batían inútilmente las mesetas de las monta-
ñas recostas; el único indicio que habían podido conseguir, ha-
bía sido el encuentro de un indio que llevaba pintado sobre el
pecho, el retrato del general Mandibul. Desgraciadamente como
no hablaban más que apache, no había podido sacarse de él nin-
guna noticia; los marineros comenzaban á desesperar, cuando un
día que habían llegado á una pequeña localidad del Estado de
Nevada, oyeron su mirar las sobre gran los carteles, que conte-
nían estas palabras:

< GIGANTIC DUEL

FARANDOULIST COMMITTEE

HURRAH FOR FARANDOUL! FARANDOUL FOR EVER!

«El Presidente del Comité farandoulista hace saber: que el
great meeting de los comités farandoulistas, ha obtenido de su
campeón, el permiso para agregar á la locomotora que le ha de
llevar, una serie de wagones para los aficionados. Hurrah! El
día del gigantesco duelo se aproxima!!!

> Será el próximo día 15!

> Farandoul está ya en New-York! Temblar, bikelowistas!

— A la estación — gritó Mandibul — pronto un tren para New-
York.

Y he aquí cómo seis días después, Farandoul y Mandibul se
estrecharon entre los brazos. En el camino, los periódicos habían
puesto á los marinos al corriente de la situación.

— Reclamamos el primer vagón, — dijo Mandibul.

Iba á proponerlo — respondió Farandoul.

Se consagró una hora á las explicaciones; cada cual refirió

entre los torbellinos de espuma del torrente con todos los que en
él se encontraban.

Ningún otro incidente vino á turbar el resto del viaje de
nuestros fugitivos. Solamente un día silbaron algunas balas so-
bre sus cabezas, pero éstas habían sido enviadas por blancos,por tramperos que, con la esperanza de arrebatarles sus pieles,
habían seguido la pista de los dos falsos grizzlies.Farandoul, comprendiendo el error, se apresuró á hacer se-
ñas; á la vista de la bandera parlante enarbolada por un osito
que hablaba inglés y español, los tramperos admirados cesaron
el fuego.

Pronto se entendieron. Los tramperos les hicieron saber que
se encontraban en medio de Sierra Verde, en el estado de Nue-
vo México; uno de ellos se ofreció a conducirlos en dos días á
Santa Fe, capital del Estado. Este ofrecimiento fué aceptado, y
dos días después la ciudad de Santa Fe veía entrar con admira-
ción en sus muros dos osos que llevaban carabina á la bandole-
ra. Cuando la verdad fué conocida, los dos osos llegaron á ser los
héroes de la ciudad. Los banqueros se apresuraron a poner sus
cajas á disposición de Farandoul, mientras el Banco de N. W.
York le envía fondos.

Lo primero que hizo Farandoul fué telegrafiar á Mandibul á
Salt Lake City. La respuesta no se hizo esperar. Mandibul y sus
compañeros, al tener noticia de la desaparición de su jefe, se ha-
bían marchado abandonando á sus esposas. Trabadeo mismo ha-
bía abandonado su alojamiento y sus negras.

Entre los torbellinos de espuma del torrente con todos los que en
él se encontraban.

Ningún otro incidente vino á turbar el resto del viaje de
nuestros fugitivos. Solamente un día silbaron algunas balas so-
bre sus cabezas, pero éstas habían sido enviadas por blancos,

por tramperos que, con la esperanza de arrebatarles sus pieles,
habían seguido la pista de los dos falsos grizzlies.

EDICIÓN DE LA NOCHE

CRÓNICA CIENTÍFICA

LA LUNA NO ESTÁ MUERTA

El profesor Charbonneau, del Observatorio de Melun, ha hecho un descubrimiento sorprendente.

Hé aquí sus palabras:

«Observando al satélite de la Tierra, desde el Observatorio de Melun observé algo que me pareció como una nube de humo. Se comprendió el fenómeno y lo estudié con la mayor atención. Pude confirmar lo que anteriormente había visto. Vi repetidamente salir nubes de humo de una parte de la Luna.

Habíame en presencia de un volcán en plena actividad en la superficie de nuestro satélite.

El humo procedía de un pequeño cráter situado en las inmediaciones del gran volcán extinguido, que en los mapas lunares se designa con el nombre de Teeteto o Thethetus.

El humo pareció suspendido durante algún tiempo. Salía como si bocanada, en intervalos irregulares. Todo indica que aque humo procede de un volcán.

Esta observación es del mayor interés para los astrónomos, por cuanto echa por tierra la mayor parte de las naciones universalmente aceptadas acerca de la Luna y prueba que nuestro satélite debe tener atmósfera, porque si ella no podría haber fuego. Como la Luna tiene una atmósfera, parece lógico presumir que en ella cabe la vida, y por consiguiente, que no es un mundo inerto, como durante mucho tiempo se ha creído.

Es para mí, como lo será para todo el mundo, un misterio el por qué no se ha observado durante tantísimo tiempo a señas que parece demostrar la existencia de seres animales en la Luna.

Si las observaciones que ahora verifiquen los astrónomos confirman las de Charbonneau, el descubrimiento será uno de los más notables de la astronómica moderna.

Si en la Luna se verifica alguna gran erupción volcánica, el hecho nos interesaría desde dos puntos de vista.

En primer lugar, si procediera de alguno de los volcanes mayores de nuestro satélite, algunos de los cuales tienen 75 km. de ancho, el espectáculo sería magnífico y sobrepujaria a todo cuento pudiera imaginar, sobre todo observándose con un telescopio.

Aun a simple vista se observaría un resplandor brillante en una parte de la superficie de la Luna rodeado

por los vapores negros, o quizás de diversos tonos, de la erupción. Sería un espectáculo visible para todos los habitantes de la Tierra, en cualquier longitud y en cualquier latitud. Ni aun el cometa más espléndido podría competir entonces en interés con la Luna.

En segundo lugar, algunas de las materias expulsadas por el volcán llegarían tarde o temprano a la Tierra. Tal afirmación se funda en una de las teorías más curiosas de la ciencia astronómica, teoría según la cual los bólidos proceden de los volcanes lunares.

Es evidente que los volcanes de la Luna, cuando están en actividad, exceden enormemente en fuerza a los de la Tierra. Sus inmensas dimensiones tienden a probarlo. El Etna no mide novecientos metros de ancho; Kilauea, el mayor volcán de la Tierra, tiene un cráter de 4 ó 5 kilómetros de ancho; mientras que la Luna posee una porción de cráteres de 40 ó 90 kilómetros de ancho. Además, la fuerza de gravedad de la Luna es sólo de una sexta parte de la Tierra y, por lo tanto, cualquier fuerza eruptiva que emane de un cráter lunar no encuentra más que un sexto de la resistencia que la misma erupción tendría que vencer en la Tierra.

Un cuerpo despedido por la Tierra con una velocidad de 12.964 metros por segundo escaparía a la atracción de ella y no volvería jamás. Si fuese despedido por la Luna, le bastaría una velocidad de 1.852 metros por segundo para escapar a la atracción de nuestro satélite. La existencia de nubes de humo procedentes de un volcán en la Luna tiene también un interés inmenso, porque demuestran, como dice Charbonneau, que en la Luna hay atmósfera, aun cuando es posible que ésta sea de un género distinto de la nuestra.

Un volcán en actividad indicaría que el interior de nuestro satélite no está frío y completamente solidificado, como se venía suponiendo, sino que el igual de la Tierra tiene regiones en cuyas entrañas hay también calor suficiente para producir erupciones volcánicas.

Siendo esto así, la Luna no puede ser considerada como un mundo muerto, sin cuando por tal se ha tenido desde los tiempos de Herschel. Es, por el contrario, un mundo vivo y todavia activo, por mucho que en otros conceptos difiera de la Tierra.

La posición que ocupa el cráter de donde Charbonneau vió salir nubes de humo, es muy significativa. Está en medio de una región que

siempre se ha distinguido más que ninguna otra de la Luna por sus fenómenos misteriosos y hasta ahora inexplicables. Está en el hemisferio N. y muy cerca de la misma latitud que el Etna ocupa en la Tierra. Se encuentra casi en el punto de enlace del Cáucaso y de los Apeninos del mundo lunar. Hay otros muchos cráteres relativamente pequeños cerca del Teeteto, y de uno de ellos es de donde ha visto salir el humo el profesor francés.

NUESTRA REGIÓN

LEÓN.—El diputado a Cortes por esta capital don Gumersindo Ascarate y su amable señora, han salido para su casa de Villaner, en donde pasaran una temporadita.

AVILA.—El comercio y la industria de esta capital, por iniciativa del señor Alcalde, ha abierto una suscripción para allegar recursos con destino a las fiestas de Santa Teresa.

Del 8 al 10 de Agosto es esperado en esta capital el presidente del Consejo de ministros señor Sagasta.

Ha fallecido repentinamente en término de Guimondeando, y muy pronto a la vía del ferrocarril, un mendigo apodado «Pequillo Boeras».

E jugando de la lotería de esta capital se personó en el sitio de la correspondencia, ordenando al levantamiento del cadáver.

ZAMORA.—Es muy probable que el nuevo edificio destinado al Instituto provincial, se edifique en las inmediaciones del paseo de San Martín.

—Las enfermedades de la viruela hacen cada día más estragos en esta provincia.

En el pueblo de Morales se han per-

dido los viñedos, hallándose amenazados de que les ocurrir lo propio a los demás de la tierra del vino.

En Fuentelapela se ha presentado una enfermedad en la viruela que se aco-

por completo.

—La Junta provincial de Sanidad ha dispuesto que el inspector del ramo, en unión del del subdelegado de Veterinaria de la provincia, recorreza el ga-

nado lanar del pueblo de Corres y en el caso de que se halle atacado de alguna enfermedad contagiosa, que adop-

ten las oportunas medidas para evitar la propagación del mal.

PALENCIA.—Ha regresado de San

tander y se ha encargado nuevamente de la Alcaldía, el señor Otego Bernál.

—Ha sido declarado cesante, el oficial de primera clase, tenedor de libros de la Intervención de Hacienda de esta

provincia don Antonio Tornel Romero

y nombrado para sustituirle don Jorge

Ozores y Prado, oficial de segunda clase de

la Administración de Hacienda de Oviedo.

También ha sido nombrado aspirante a oficial de segunda clase de la Intervención de Hacienda con carácter de interino, don Mariano Horcasitos.

—Ha fallecido ahogado en Fuentes

de Nava y a un kilómetro de dicha vil-

la, el joven de doce años de edad Justi-

lio Fernández Martínez.

—Ha fallecido en la noche del 10 de

Julio el señor José Gómez, vecino de

la villa de Fuentelapela.

—Ha fallecido en la noche del 11 de

Julio el señor José Gómez, vecino de

la villa de Fuentelapela.

—Ha fallecido en la noche del 12 de

Julio el señor José Gómez, vecino de

la villa de Fuentelapela.

—Ha fallecido en la noche del 13 de

Julio el señor José Gómez, vecino de

la villa de Fuentelapela.

—Ha fallecido en la noche del 14 de

Julio el señor José Gómez, vecino de

la villa de Fuentelapela.

—Ha fallecido en la noche del 15 de

Julio el señor José Gómez, vecino de

la villa de Fuentelapela.

—Ha fallecido en la noche del 16 de

Julio el señor José Gómez, vecino de

la villa de Fuentelapela.

—Ha fallecido en la noche del 17 de

Julio el señor José Gómez, vecino de

la villa de Fuentelapela.

—Ha fallecido en la noche del 18 de

Julio el señor José Gómez, vecino de

la villa de Fuentelapela.

—Ha fallecido en la noche del 19 de

Julio el señor José Gómez, vecino de

la villa de Fuentelapela.

—Ha fallecido en la noche del 20 de

Julio el señor José Gómez, vecino de

la villa de Fuentelapela.

—Ha fallecido en la noche del 21 de

Julio el señor José Gómez, vecino de

la villa de Fuentelapela.

—Ha fallecido en la noche del 22 de

Julio el señor José Gómez, vecino de

la villa de Fuentelapela.

—Ha fallecido en la noche del 23 de

Julio el señor José Gómez, vecino de

la villa de Fuentelapela.

—Ha fallecido en la noche del 24 de

Julio el señor José Gómez, vecino de

la villa de Fuentelapela.

—Ha fallecido en la noche del 25 de

Julio el señor José Gómez, vecino de

la villa de Fuentelapela.

—Ha fallecido en la noche del 26 de

Julio el señor José Gómez, vecino de

la villa de Fuentelapela.

—Ha fallecido en la noche del 27 de

Julio el señor José Gómez, vecino de

la villa de Fuentelapela.

—Ha fallecido en la noche del 28 de

Julio el señor José Gómez, vecino de

la villa de Fuentelapela.

—Ha fallecido en la noche del 29 de

Julio el señor José Gómez, vecino de

la villa de Fuentelapela.

—Ha fallecido en la noche del 30 de

Julio el señor José Gómez, vecino de

la villa de Fuentelapela.

—Ha fallecido en la noche del 31 de

Julio el señor José Gómez, vecino de

la villa de Fuentelapela.

—Ha fallecido en la noche del 1 de

Agosto el señor José Gómez, vecino de

la villa de Fuentelapela.

—Ha fallecido en la noche del 2 de

Agosto el señor José Gómez, vecino de

la villa de Fuentelapela.

—Ha fallecido en la noche del 3 de

Agosto el señor José Gómez, vecino de

la villa de Fuentelapela.

—Ha fallecido en la noche del 4 de

Agosto el señor José Gómez, vecino de

la villa de Fuentelapela.

—Ha fallecido en la noche del 5 de

Agosto el señor José Gómez, vecino de

la villa de Fuentelapela.

—Ha fallecido en la noche del 6 de

Agosto el señor José Gómez, vecino de

la villa de Fuentelapela.

—Ha fallecido en la noche del 7 de

Agosto el señor José Gómez, vecino de

la villa de Fuentelapela.

—Ha fallecido en la noche del 8 de

Agosto el señor José Gómez, vecino de

la villa de Fuentelapela.

—Ha fallecido en la noche del 9 de

Agosto el señor José Gómez, vecino de

y Gutiérrez, ha celebrado hoy sesión extraordinaria esta Corporación.

Aprobada el acta de la anterior se dio lectura del proyecto de presupuesto adicional al ordinario, siendo declarada urgente su discusión y aprobado en la forma ordinaria.

Lo más saliente del mencionado presupuesto, es la consignación de 20.000 pesetas en el capítulo de calamidades.

A las doce y media se dió por terminado el acto.

CIRCULAR IMPORTANTE

La que ha publicado la *Gaceta*, dirigida por el señor ministro de la Gobernación á los gobernadores civiles, para reprimir los ataques á la guardia civil, dice así:

"Una de las más esenciales necesidades para a vivir normal de los pueblos, es la de mantener indeudado el principio de autoridad y de aquellos institutos en quienes está representada la fuerza que le presta amparo y eficacia, entre los cuales se encuentra el de la Guardia civil, auxiliar en la ejecución de las leyes y mantieneur de la seguridad y del orden, así en lo concerniente á las personas como á la propiedad.

• • • complice el ministerio que susurra en proclamar que la Guardia civil es por todos conceptos uno de los institutos más dignos y respetables, y que su invisa honor está perfectamente justificado por los individuos que lo constituyen y quienes corresponden los servicios constantemente prestados por el cuerpo que son agradecidos por los buenos ciudadanos.

"Reusto, pues, el Gobierno á no consentir que por nadie, ni en forma alguna, se despoje á lo más mínimo e prestigio del benéfico instituto, encarezco á V. S. que promueva con el mayor rigor la persecución de aquella umnia, injuria y cualesquier otras violencias de lenguaje que lleguen a revestir el carácter de insultos á la Guardia civil en su presencia ó en ocasión del ejercicio de sus funciones, teniendo en cuenta siempre los preceptos de los números 4 y 7 del art. 7º, los artículos 253 y 258 del Código de justicia militar, los artículos 1º y 2º de la ley de 1º de Enero de 1900 y en su caso los artículos 276 y siguientes del Código penal.

"No ha de olvidar su señoría tampoco por cuálquier motivo p. diera venir en sospecha de que en alguna súbita publicidad diríguese ataques de aquella índole á la Guardia civil, el deber que tiene de deslegar su autoridad para asistir á tales reuniones en funcionario de prudencia, en la que conozca y cumpla soberanamente y sin contemplación alguna la obligación que le impone el artículo 5º de la ley del 15 de Julio de 1880 de suspender la reunión tan pronto como se profieran insultos, injurias ó amenazas contra la Guardia civil, y de dar á su señoría en una inmediata, para que sin perdida de tiempo, pase V. S. el tanto de cuánpa á los Tribunales, a quienes las leyes confieren el conocimiento y represión de aquellos delitos, jandu en cuenta al Gobierno.

COMBINACIÓN LABORIOSA

(POR TELEGRAMA).

Da nuestro corresponsal especial)

Madrid 1.-13 15

El ministro de la Gobernación ha manifestado que todavía no hay nada definitivo respecto á la combinación de gobernadores.

Para tratar de este asunto es probable que hoy conference con el jefe del Gobierno.

De la combinación aparecen ya descartadas las provincias de Vizcaya y Santander.—Palma.

CARTERA DE NOTICIAS

Hoy ha tomado el general Arcorraga posesión del cargo de Presidente de la Junta Consultiva de Guerra y Marina.

Se ha firmado una real orden autorizando al Gobierno para adquirir por 8.000 pesetas, el radio de Morales-Divino, propiedad de don Antonio Rostand.

En San Sebastián, reina un temporal borrasco, lloviendo además copiosamente.

Las embarcaciones, que se habían hecho á la mar, regresan precipitadamente, algunas de ellas con grandes averías.

Graves pérdidas una lancha de la matraca de Bermeo.

Telegramas recibidos de Cádiz, particular que con motivo de la visita celebrada

en el pueblo de San Roque en aquella provincia, se dirigieron por los oradores violentos ataques á la benemérita.

El alcalde de la citada localidad se vio en el caso de disolver la reunión.

Noticias recibidas del Ferrol, dan cuenta de una colisión sangrienta ocurrida en el pueblo de Cercas en aquella provincia, entre paisanos y soldados.

Estos se vieron en la necesidad de hacer uso de sus armas, disparando los paisanos contra los grupos de gente del pueblo que trataba de acorralarlos.

De la refriega resultaron un paisano muerto y varios heridos graves.

Telegramas recibidos de la China dan cuenta de que el Emperador ha reorganizado el ministerio de Estado, confiriendo los cargos á las personas que le han sido designadas por los representantes europeos.

Insistente en que se prepara la guerra en Europa contra los ingleses.

Telegramas recibidos de Holanda, informan que el Presidente Kruger se niega a aceptar estos ofrecimientos, para los iniciadores de la idea persisten en sus propósitos y algunos armaderos están haciendo ya preparativos para poner á sus buques en condiciones de luchar con las Inglesas.

Dice de Oviedo que el general Weyler ha visitado la fábrica de armas de quella ciudad.

Ha concedido cruz de Mérito Militar á un obrero que trabaja hace 30 años, y en cargo al director de la fábrica propuso a recompensa para dos á rentíficos notables y para los obreros que llevan mucho tiempo empleados en la fábrica.

MUERTO ENTRE ESCOMBROS

En el caserío de Castro Euríquez (Ledesma), ocurrió ayer un suceso desgraciado.

Había quedado á dormir en un pajar un obrero del campo llamado Vicente Alvarez Rodríguez, de 50 años de edad, natural de un pueblo de la provincia de Orense, cuando á consecuencia del derrumbamiento de una de las paredes de dicho pajar, que no tendría menos de seis metros de altura, quedó dicho infeliz envuelto entre los escombros, donde pereció.

El Juzgado municipal de Aldehuela de la Bóveda instruye diligencias.

HERNIA (QUEBRADURAS)

Desviaciones de la matriz.—Deformidades de la columna vertebral. Torceduras de las piernas, etc., etc.

Llegará á SALAMANCA el Director técnico y representante del Gabinete Ortopédico de Madrid, Fuentarral 19 y 21, y recibirá de once á seis, á todos los que deseen consultarse sobre padecimientos para los cuales se aconseja el tratamiento por medio de aparatos.

Nuestros aparatos herniarios especiales modernos, distintos á todos los conocidos hasta el día, por su construcción especial y mecanismos, garantizan la contención absoluta de las hernias, por antiguas y voluminosas que sean, y consiguen su curación completa en el mayor número de casos.

Las numerosas y prontas curaciones conseguidas en las hernias inguinales con los modernos aparatos, se explica por la exacta adaptación de su pata que gracias á los mecanismos que posee, y que no se desvía del sitio en que se aplica, reduce y mantiene completamente reducida la hernia, obturando los anillos externo e interno, adosa las paredes del conducto y produce en éste una ligera irritación lenta, metódica, gradual y constante, que da lugar al aumento de actividad nutritiva, y proliferación de los elementos celulares, disminución progresiva del diámetro de este conducto y adherencia de sus paredes, ó sea la curación efectiva.

Consulta en SALAMANCA los días 2, 3 y 4 de Agosto en el Hotel del Comercio, de once á seis, y en Madrid en el Gabinete del Médico Director, Fuentarral, 19 y 21.

AYUNTAMIENTO

A la sesión subsidiaria de ayer tarde, que presidió el Alcalde don Juan García y García, asistieron los concejales

los señores Raymundo, Martín Bono, García Polo, Durán, Borrego, Brozas, Meca, Revillo y Fernández Robles.

Aprobada el acta de la anterior se concedieron las siguientes licencias para ejecutar obras:

A don Julián García, para llevar las á cabo en su casa número 9 de la calle de Santiago; á don Matías Prieto para ejecutarlas en su finca de la calle Arroyo del Carmen; á don Ernesto Salinas para reformar un hueco de la casa número 64 de la calle de Zamora; á don Ramón González para reformar su casa del Corralillo de Santo Tomás y á don Eduardo Aguirre para abrir una puerta adhesoria en una casa que posee en la calle de Oliva.

El Ayuntamiento aceptó muy reconocido el proyecto de traída de aguas del manantial de la Golpejera, ofrecido gratuitamente por el autor del mismo don Eduardo Millán, acordándose que pase á estudio de la comisión correspondiente para informe.

Le fué concedido á don Gabino Monsalve el empadronamiento que tenía solicitado.

Con los votos en contra de los señores Alcalde, Reymundo y Durán, fué aprobado un informe de la Comisión de Panadería, proponiendo se suspenda la fabricación de pan, en tanto que las circunstancias no aconsejen lo contrario.

Terminado con esto el despacho ordinario, el señor Revillo propuso que se proceda al arreglo de la clavica de la calle de la Reina y el señor Fernández Robles que se proceda á la construcción de un templete para la música en la Plaza Mayor, cuyo presupuesto asciende á 800 pesetas.

Después de algún otro ruego de poca importancia se levantó la sesión.

WEYLER SATISFECHO

(POR TELEGRAFO)

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid 1.-15'10

Dicen de Oviedo que el ministro de la Guerra ha elogiado la fábrica de armas de aquella capital y prometido mejorárla, á cuya efecto se propone aumentar la consignación en el próximo presupuesto.

Ha dicho que insiste en la idea de vender el material inútil almacenado en los parques y fábricas para mejorar éstas y las fortificaciones de las costas. —Palma.

SALAMANCA AL DIA

Para los efectos oportunos hacemos constar que la redención á metálico de los restos del atahual reemplaza, empieza el día de hoy, 1º de Agosto, y termina el 30 de Septiembre.

Mañana, como primer viernes de mes, se celebrará en la Catedral los costumbrados cultos en honor del Señor de Jesús.

Se anuncia la oposición la cátedra de Lengua y Literatura latinas, vacante en la facultad de Filosofía y Letras de esta Universidad.

Ha salido para San Sebastián acompañado de su señora e hijos, don José Miguel Motta.

El «Boletín Oficial» publicará en uno de sus próximos números las relaciones generales de los individuos que han de componer el tribunal del Juicio durante el próximo año de 1902.

Ayer falleció á los 80 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos, la señora doña Isidra González Marqués, madre política del abogado don Segundo Hernández Iglesias.

Nos acordamos al doctor de la antigua familia de la finada.

Hoy han tomado posesión de sus respectivos cargos los señores juez y fiscal municipal de esta ciudad, señor a Hernández y Salamanca.

Parece que pasan de treinta las solicitudes presentadas en la Diputación provincial, pidiendo la plaza de Administrador de la Casa Consistorial de Ciudad Rodrigo, vacante por defunción de don Ensebio Castillo.

Dicha plaza no será provista hasta la próxima reunión ordinaria de dicha Corporación.

A las personas que sufren hernias (quebraduras), desviación de la columna

vertebral, torceduras de piernas, desenso de la matriz, obesidad, etc., se les avisa que se encuentra en el Hotel del Comercio, el director del Gabinete ortopédico de Madrid.

Recibirá consulta, según hemos asunciado, hasta el día 4 del actual, pasando después á la vecina ciudad de Zamora.

Ayer, á las cinco de la tarde, salió de esta ciudad pa a Santander el automóvil del señor Visconde de Garciagrande y en muchas casas; 4º Pronombre personal; 5º Monograma; 6º Letras, que se

ha dado á Luz un año, felicitamente, la señora de don José Gutiérrez.

Ha regresado de Madrid el primer jefe de la Comandancia de la guardia civil de esta provincia don Mariano Zaforteza.

Le ha sido concedida prórroga al Juez electo de Segovia señor Barrios, para tomar posesión de su cargo.

Por la Alcaldía de esta capital se convoca á una reunión á los alcaldes de los pueblos del partido de Salamanca, que tendrá lugar el día 16 de los corrientes, para discutir y aprobar las cuentas de gastos carcelarios.

Nuestro querido amigo y paisano don Agapito Fernández ha sido declarado cesante en el cargo que desempeñaba de inspector de vigilancia de Ciudad Real.

Lo sentimos.

El Barrusopero ha sido detenido quinientos Andrés Casado, por hurto de una ternera á un vecino suyo, la cual vendió en Villagudino á unos portugueses en 70 pesetas.

El Juzgado municipal correspondiente entiende en el asunto.

Ha salido para Bilbao, en uso de licencia, donde pasará el mes de Agosto, el comandante del regimiento de Borbón don Daniel Ruiz.

Para el balneario de Puente Viejo salen esta noche don Luis Maldonado y don Luis Caballero.

LICORERO.—El mejor digestivo.

Esta mañana á las once fué curada en la Casa de Socorro, de varias escoria en la cara, una mujer llamada Juana Iglesias, habitante en las estufas de Santí Spirito número 47, la cual había sido atropellada, momentos antes, por un pollino.

El señor ministro de Obras públicas participó ayer al señor García Barrado, que de la nota de obras por nuestro amigo presentada al Gobierno (á nombre de los señores y diputados de la provincia), para que se ejecutaran lo antes posible, se sacara inmediatamente á subasta el trozo primero de la carretera de Cañizal á Piedrahita.

Las demás obras que la nota comprende (añade la carta), no están todavía en condiciones de subastarse, pero el Ministro promete incluirlas en los próximos planes de Obras que se formen.

Al enviar nuestros plácemes al señor García Barrado por el celo é intensidad que revela en favor de la provincia, los hacemos extensivos á sus demás compañeros de representación.

En el Colegio de San Cayetano de Ciudad Rodrigo, tratan de crear una escuela de cultura general, en la que los alumnos que á ella acuden, recibirán enseñanza de las asignaturas de Gramática, Castellana, Aritmética, Francés, Geometría, Geografía y Historia.

El pensamiento no puede ser más asortado.

Hoy se ha notado alguna concurrencia de forasteros, con motivo de la entrega en Caja de los meses del reumplazo de este año.

COGNACOS.—Henry Garnier y Compañía.

RETRATOS A 10 CÉNTIMOS

Esmeradísimo trabajo en reproducción, ampliación y toda clase de encargos fotográficos, con todos los adelantos modernos conocidos.

Esta casa se pone á la disposición del público que quiera hacerle con sus encargos, en la seguridad de que quedará complacido y satisfecho.

No retratarse sin antes visitar est. casa.

TRIÁNGULO

NOTICIAS

ESTRIBO

ESTRIBO</p

